
 

 

 

 

Біляївська міська територіальна громада 

Одеський район 

Одеська область 

 
 

 Панорама міста Біляївка / джерело Біляївка.City  

 

Біляївська міська територіальна громада — сучасна спільнота з потужним 

туристичним потенціалом, розвиненою інфраструктурою та високим рівнем 

освітніх і соціальних послуг. Це комфортне місце для проживання і ведення бізнесу, 

відкрите для інвесторів, з привітними, працьовитими та гостинними людьми.  

 

Блок 1: Загальна статистична інформація про громаду  

Біляївська міська територіальна громада розташована на території Одеського 

району Одеської області.  

 

Загальна площа території – 395,8  км2.  

Населення громади складає -22390 осіб 

Жінок – 11866  осіб. 

Чоловіків – 10524 осіб.  

ВПО - 1026 осіб. 

 

До її складу входить 7 населених пунктів. Адміністративний центр громади - місто 

Біляївка. 

 

Координати на мапі - 46.4793658873035, 30.21887394567855 

 

 
На Білому озері поруч з Біляївкою. Джерело 

https://bilyayivka.city/articles/196468/bilyaivka-gotuyetsya-do-oboroni-civilnih-prosyat-bez-nagalnoi-potrebi-ne-vihoditi-z-budinkiv
https://bilyayivka.city/articles/379380/bilyaivka-ostannya-kozacka-stolicya-ukraini-malovidoma-pravda-pro-misto-na-odeschini


 

 

 

Блок 2: Історія 

Біляївка — найбільший населений пункт однойменної громади, яка має багату 

історію, тісно пов'язану з розвитком Нижнього Придністров'я.  

Перші згадки про поселення датуються кінцем XVIII століття. Саме в цей час тут 

оселилися козаки Чорноморського війська, які відіграли важливу роль у колонізації та 

захисті південних територій. Зокрема, засновником поселення вважається Антон 

Головатий, один із відомих козачих ватажків. Він зіграв ключову роль у заснуванні 

поселень вздовж Дністра, зокрема Біляївки. 

Протягом XIX століття Біляївка стала важливим торговим пунктом на Дністрі. Її 

розташування поблизу Одеси та Чорного моря сприяло розвитку торгівлі, рибальства та 

сільського господарства. Водний транспорт був основним засобом пересування, а річка 

Дністер забезпечувала зв'язок з іншими регіонами. 

 
Біляївка. Джерело 

 

У XX столітті Біляївка стала частиною Одеської області. У період Другої світової війни 

місто зазнало окупації, але швидко відновилося після визволення.  

Повоєнні роки стали часом активного розвитку сільського господарства, зокрема 

виноградарства і рибальства, що й досі залишаються важливими галузями місцевої 

економіки. 

Громада приваблює своєю близькістю до Одеси й Чорного моря, водночас 

занурюючи у недоторкану природу дельти Дністра. Відвідувачі можуть насолоджуватися 

пташиним туризмом, спостерігаючи за тисячами птахів, що мігрують між континентами. 

Осінь особливо вражає явищем мурмурації — танцю пташиних зграй.  

 
Місцева фауна 

 

https://dnister.in.ua/articles/311768/-bilyaivka-turistichna-scho-mozhna-pobachiti-v-gromadi-yakscho-priihati-na-vihidni-poradnik-dlya-svoih


 

Біляївка також відома своєю традиційною кухнею: рибна юшка, яка увійшла до 

переліку нематеріальної культурної спадщини України, приготовану за старовинними 

рецептами місцевих майстрів, місцеве вино і вертута з різними начинками стали 

візитівкою міста. 

    
Відома Біляївська юшка. Джерело 

 

Природа — головна туристична родзинка Біляївки. Вона оточена мальовничими 

луками та озерами, що формують дельту Дністра. Однак через війну доступ до деяких 

заповідних місць обмежений, і екскурсії проводять лише за встановленими маршрутами 

на вихідних. 

Сьогодні Біляївка активно розвивається, зберігаючи при цьому свою історичну і 

культурну спадщину. Громада має багату історію, пов'язану з козаками Чорноморського 

війська і є прикладом збереження історії та природи в сучасній Україні. 

 

Блок 3: Економіка та добробут 

 

Економіка Біляївської громади охоплює сільське господарство, промисловість, 

інфраструктурні послуги та туризм. Сучасні агротехнології та стратегічне розташування, 

зокрема наявність водних ресурсів, сприяють розвитку громади та забезпеченню 

зайнятості населення. 

На території громади розташоване унікальне підприємство ТОВ «Інфоксводоканал» 

ВОС «Дністер», яке забезпечує водопостачання значної частини Одеської області. Ця 

ключова інфраструктурна особливість підкреслює роль громади як хранительки чистоти 

та безпеки питної води для більшості населених пунктів регіону. 

 
ТОВ «Інфоксводоканал» ВОС «Дністер». Джерело 

 

Економіка громади також базується на впровадженні сучасних технологій у 

сільському господарстві. У структурі виробництва домінує рослинництво, особливо 

вирощування зернових, олійних, овочевих та кормових культур. Попри виклики воєнного 

часу, всі 100% агроформувань продовжують свою діяльність, що свідчить про стійкість 

місцевого аграрного сектору. 

Громада має великий потенціал у розвитку туризму. У 2023 році були відновлені та 

модернізовані туристичні маршрути, забезпечено їхнє обслуговування для відвідувачів. 

https://bilyaivka.od.gov.ua/yushka-smak-ta-dusha-bilyayivskogo-krayu/
https://www.activetravel.com.ua/wp-content/uploads/2023/08/3-600x400.jpg


 

 

 
Сімейна виноробня SHEVINO (Мар‘яна та Наталії Шевченко) 

 

У громаді було релоковано підприємство ТОВ "Вітмарк Агро", що не тільки сприяло 

створенню нових робочих місць, а й збільшило надходження до місцевого бюджету. 

Також громада активно підтримує будівництво вітрових електростанцій. Це нове 

підприємство, зареєстроване на території громади, не лише створює робочі місця, але 

й сприяє розвитку екологічно чистої енергетики. 

Крім того, у 2023 році в рамках інвестиційного проєкту "Створення ягідного кластеру" 

розпочато будівництво тепличного комплексу для вирощування ягід. У подальших 

планах — будівництво комплексу для заморожування продукції, організація логістики та 

залучення місцевих фермерів до цього проєкту. 

 

 
На будівництві тепличного комплексу у Біляївці, представники міністерства, міської 

ради, підприємець-інвестор. Джерело 

 

 

Блок 4: Громада та війна 

 

24 лютого 2022 року спокійне та розмірене життя Біляївської громади змінилося 

назавжди. З цього дня всі жителі об’єдналися, щоб допомогти військовим і наблизити 

спільну перемогу.  

 

https://bilyayivka.city/articles/353335/investiciya-u-bilyaivci-buduyut-velikij-teplichnij-tunelnij-kompleks-de-viroschuvatimut-yagodi


 

 
Волонтери громади 

 

Чоловіки масово вирушили до лав територіальної оборони, частина вступила до 

громадської організації «Біляївська самооборона». Вони патрулювали вулиці міста 

вдень і вночі, забезпечуючи порядок і безпеку жителів громади. 

Не менш важливу роль відіграли й жінки громади. Вони об'єднувалися для 

приготування їжі для військових і волонтерів, збиралися у школах, дитячих садках і 

вдома, де спільними зусиллями пекли випічку, готували обіди, організовували збори 

теплих речей, технічних засобів та медикаментів для фронту. Колективи навчальних 

закладів плели маскувальні сітки, збирали засоби першої необхідності та передавали їх 

на передову. 

            

     
Жінки громади плетуть маскувальні сітки для ЗСУ 

 

На території громади швидко з'явилося кілька нових громадських організацій, які 

активно займалися допомогою військовим та підтримкою місцевих жителів. Ці організації 

організовували збори на технічні засоби, теплі речі та харчі, які передавали на гарячі 

напрямки. Завдяки цьому, волонтерські ініціативи громади стали основою для підтримки 

армії та допомоги постраждалим від війни. 

Коли у 2023 році сталася катастрофа на Каховській ГЕС, ГО «Біляївська 

самооборона» за підтримки Біляївської міської ради, волонтерів та місцевих жителів 

організувала доставку гуманітарної допомоги мешканцям Херсонщини. Було зібрано 

близько 20 тонн допомоги, яку перші вантажівки доставили у ще затоплені міста та села. 

За час повномасштабного вторгнення громада також прийняла понад 1000 

внутрішньо переміщених осіб. Тут їм надаються соціальні послуги та допомога. 



 

 
Благодійний ярмарок 

Молодь Біляївської громади також долучилася до благодійних та волонтерських 

ініціатив. Вони організовують збори коштів, проводять різні благодійні заходи. 

Волонтери громади продовжують регулярно організовувати поїздки на Херсонщину, 

Харківщину, Донеччину, доставляючи туди необхідні речі для постраждалих і військових. 

Мешканці Біляївської громади активно долучаються до благодійних ініціатив та роблять 

донати для підтримки армії та відновлення постраждалих регіонів України. 

 

Блок 5: Люди громади 

 

З 2002 року Біляївську громаду очолює Михайло Бухтіяров, під чиїм керівництвом 

відбулися значні позитивні зміни.  

Саме з цього часу в місті розпочався системний розвиток інфраструктури. Були 

відремонтовані дороги, житлові будинки, облагороджені території загального 

користування. Почалося будівництво та реконструкція низки соціальних об’єктів, а також 

збільшилася кількість комунальних підприємств — від одного у 2002 році до десяти 

сьогодні. 

 
Голова громади Михайло Бухтіяров (з мікрофоном) 

Тут було реалізовано масштабні проєкти з покращення комунальної інфраструктури. 

Побудовано 15 км нових водогонів, а 35% старих замінено.  

Також громада газифікувала всі мікрорайони, відновлено вуличне освітлення. 

 



 

 
Діти громади разом з управлінською командою 

 

Громада також активно розвиває соціальну сферу. Було збудовано або 

реконструйовано об’єкти культури та спорту, такі як Будинок культури, спортивний 

стадіон, а також інформаційно-туристичний візит-центр «Дністер», збудований за 

грантові кошти ЄС. Особлива увага приділялася програмі «Питна вода» та 

впровадженню фіто-технологій для модернізації очисних споруд. 

   

 

 

КУ “Центр надання соціальних послуг “Родинне коло” Джерело 

 

Крім того, Біляївка стала центром розвитку зеленого туризму в Одеському регіоні. 

Місто отримало диплом Комітету Верховної Ради України за участь у проєкті «Україна 

туристична», що свідчить про значні досягнення у сфері туризму.  

Також громада долучилася до міжнародних програм, таких як «Угода мерів» та 

програма Interreg Europe, що сприяє розвитку зелених технологій, освіти та соціальних 

ініціатив. Реалізовано проєкти з підтримки внутрішньо переміщених осіб за сприяння 

міжнародних організацій, таких як ЮНІСЕФ та USAID. 

У Біляївській багатопрофільній лікарні завершено капітальний ремонт під’їзного 

пандусу до приймального відділення, включаючи облаштування навісу.  

 

https://bilyayivka.city/articles/293785/u-bilyaivci-vidkrili-onovlenij-centr-socialnih-poslug-rodinne-kolo-scho-tam-proponuyut-meshkancyam-


 

 
Приймальне відділення Біляївської Багатопрофільної лікарні  після ремонту. 

Джерело 

 

Молодь також активно бере участь у житті громади та реалізації проєктів.  Серед них 

— проєкт ЮНЕСКО «Навчати та вчитись за допомогою нематеріальної культурної 

спадщини», який реалізовано у Біляївському ліцеї №1. В рамках цієї ініціативи елементи 

нематеріальної культурної спадщини, зокрема біляївська юшка, були включені у 

навчальні предмети. 

Ще один важливий молодіжний проєкт — «Шкільне телебачення», який розпочали в 

рамках програми ЮНІСЕФ «Громада, дружня до дітей та молоді». Він охоплює все 

більше молодих людей, що розвивають власні медіанавички та сприяють підвищенню 

обізнаності громади. 

Михайло Бухтіяров та команда активних мешканців створили міцний фундамент для 

розвитку громади, де кожен мешканець відчуває підтримку та може бути впевнений у її 

майбутньому. 

 

Блок 6: Стратегія розвитку 

У 2021 році була затверджена Стратегія розвитку Біляївської міської територіальної 

громади до 2031 року. Вона визначає головні стратегічні пріоритети, спрямовані на 

збереження та розвиток природних ресурсів, забезпечення рівної доступності до послуг 

для всіх жителів, створення умов для розвитку "зеленої" економіки та інноваційного 

підприємництва, розвиток туризму з покращеною інфраструктурою та логістикою, а 

також підтримку сільського господарства через модернізацію аграрного сектору. 

 
Стратегічна сесія. 

 

Завдяки активній участі в міжнародних проєктах Біляївська громада отримала 

відзнаку “Цифрова громада” у 2021 році. Співпраця з міжнародною благодійною 

організацією “Фонд Східна Європа” в рамках проєкту EGAP дозволила громаді стати 

однією з провідних у процесі цифровізації серед пілотних громад Одещини. 

До ключових досягнень у цифровізації належать: 

-впровадження чат-бота “Свої” для оперативної комунікації з мешканцями, 

https://bilyayivka.city/articles/326747/za-novimi-standartami-u-bilyaivskij-likarni-zbuduvali-pidiznij-pandus-do-prijmalnogo-viddilennya


 

-запуск локальної метеостанції, що надає дані про погоду та стан повітря, 

-запуск мобільної валізи в ЦНАПі для зручнішого доступу до послуг, 

-впровадження електронних щоденників у навчальних закладах громади. 

Громада тісно співпрацює з Нижньодністровським національним природним парком. 

Тут створили екологічну стежку "Дністров'я", що починається з території Дитячого пляжу 

та йде аж до місця, в якому річка Турунчук вливається у Дністер. Планується реалізувати 

проєкт створення зони відпочинку  «Мальовничий Турунчук». 

Погоджено функціонування рекреаційно-туристичного маршруту внутрішнього 

водного транспорту на окремих ділянках річок Дністер і Турунчук в тому числі для 

організації відпочинку та оздоровлення учасників бойових дій та їх сімей. 

Також триває робота над впровадженням інструментів електронної демократії, 

зокрема електронних консультацій з громадськістю, опитувань, петицій та громадського 

бюджету. 

 

 
на фото Регіональний координатор програми Іван Копиченко вручає відзнаку 

“Цифрова громада” Біляївському міському голові Михайлу Бухтіярову 

 

Одним основних напрямків розвитку громади є залучення нових інвесторів, що 

допоможе стимулювати економічне зростання та створювати нові робочі місця. 

Біляївська громада формує своє середовище як впізнавану та привабливу територію 

для інвесторів, пропонуючи вигідні інвестиційні можливості та розвиваючи нові галузі 

економіки, що сприяють загальному добробуту громади. 

 

Блок 7: Джерела 

 

Сайт Біляївської міської ради https://bilyaivka.od.gov.ua/ 

Сайт Біляївка.City https://bilyayivka.city/articles 
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